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Αθήνα, 21.7.2025
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Ανάγκη Τροποποίησης των εγκυκλίων για τη Β΄ Ξένη Γλώσσα στο Δημοτικό

Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών/τριων Γερμανικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής

Εκπαίδευσης (Π.Ε.ΚΑ.ΓΕ.Π.Ε.) έχει επανειλημμένα επισημαίνει ότι οι ισχύουσες Υπουργικές

Αποφάσεις (Φ12/657/70691/Δ1 [ΦΕΚ Β’ 1324/2016] και 53476/ΓΔ4 [ΦΕΚ Β’ 1171/2017]),

καθώς και οι σχετικές ερμηνευτικές εγκύκλιοι δημιουργούν σοβαρές δυσλειτουργίες στη

διδασκαλία της Β΄ Ξένης Γλώσσας στο Δημοτικό Σχολείο.

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο:

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες υποχρεώνονται να παρακολουθήσουν την Ξένη

Γλώσσα της πλειοψηφίας, η οποία συχνά είναι διαφορετική από αυτή που επέλεξαν, εάν ο

αριθμός των μαθητών/τριών ανά επιλογή δεν ξεπερνά τους 12.

 Η συγκεκριμένη ρύθμιση στερεί από χιλιάδες μαθητές το δικαίωμα να διδαχθούν

την Ξένη Γλώσσα της επιλογής τους, με αποτέλεσμα να καταστρατηγείται η ισοτιμία και η

πολυγλωσσία.

 Κατά το σχολικό έτος 2024-2025 στην Αττική, 9.117 μαθητές/τριες επέλεξαν ως Β΄

Ξένη Γλώσσα τα Γερμανικά, αλλά μόνον 2.854 κατάφεραν να τη διδαχθούν, αφήνοντας

6.263 μαθητές εκτός εκπαίδευσης στην Ξένη Γλώσσα επιλογής τους.

 Η εικόνα είναι ίδια και σε πανελλήνια κλίμακα: 1 στους 3 μαθητές δεν διδάσκεται

την Ξένη Γλώσσα που επέλεξε.

 Η υποχρέωση για σχηματισμό τμημάτων με ελάχιστο αριθμό 12 μαθητών, χωρίς

καμία δυνατότητα υπέρβασης του αριθμού των τμημάτων γενικής παιδείας, οδηγεί σε

μετακινήσεις εκπαιδευτικών έως και 5 σχολεία και δυσκολία κάλυψης του διδακτικού

ωραρίου.

 Τέλος, η διδασκαλία της Β΄ Ξένης Γλώσσας πολλές φορές δεν καθορίζεται από την

επιλογή που θα κάνουν οι μαθητές, αλλά από τη διαθεσιμότητα του εκπαιδευτικού μέχρι

την 1η Οκτωβρίου (αναπληρωτή συνήθως), πλήττοντας έτσι το δικαίωμα στην επιλογή.

Δεδομένων των ανωτέρω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7667

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/7/2025
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει ή να καταργήσει τις ισχύουσες
Υπουργικές Αποφάσεις, καθώς και τις αντίστοιχες εγκυκλίους που περιορίζουν την
ελεύθερη επιλογή της Β΄ Ξένης Γλώσσας;

2. Θα εξετάσει το Υπουργείο τη δυνατότητα να μειωθεί ο ελάχιστος αριθμός μαθητών
ανά τμήμα από 12 σε 8, ώστε να αυξηθούν οι δυνατότητες συγκρότησης τμημάτων που να
αντιστοιχούν στις πραγματικές επιλογές των μαθητών;

3. Θα υπάρξει πρόβλεψη για δημιουργία επιπλέον τμημάτων Β΄ Ξένης Γλώσσας,
πέραν των τμημάτων γενικής παιδείας, για την ουσιαστική εφαρμογή της πολυγλωσσίας
στο ελληνικό σχολείο;

4. Ποια μέτρα θα λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί η ισοτιμία των γλωσσικών
επιλογών και ο δίκαιος καταμερισμός ωρών εργασίας ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς
Γαλλικής και Γερμανικής γλώσσας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




